#### 城市更新进行时

## 城市更新工作背后的故事

# 干群目标同向行动同步共汇丽州力量

11月28日17时36分,南苑区块旧城区改建项目第一网格的城中村改建签约率达到100%。捷报传来,参与征迁的工作者们无不为之动容:所有人的努力没有白费,永康的城市更新工作正一步一个脚印,迈得踏实且稳健。

数据刷新的背后,一幕幕有温度的故事在上演,征迁工作者一如既往打好政策宣传牌、党员干部示范牌、服务保障牌,一户一户调解,一个问题一个问题处理、解决,被征迁户也从开始的不理解到现在的支持、配合。干群之间目标同向、行动同步,共同汇聚起一股特别的丽州力量,这股力量仍在不断蓄力,为城市更新下一阶段工作有力推进积攒了满满的后发动能。

### 城市更新 如新陈代谢 要顺其自然

11月28日傍晚 在下园朱经济合作 社 社员老朱正在家中闲适地吃菜饮酒: 总算能安心喝上几口了。没签约前 总 感觉心里吊着块石头 吃菜都不香。

让老朱记挂着的是自家的征迁 一事。他说,自从南苑区块城中村改建 项目签约工作启动以来,第十网格的工 作人员隔三差五过来给他讲解政策。

一开始我认为自家有200多平方米, 住得也算宽敞,四个儿女因户口迁出, 计算安置权益面积与想象中有些出入, 所以一时绕不过弯来。

老朱不理解的,也是城市更新过程中一些被征迁户不理解的。这也从某种程度上反映出,征迁工作是一项政策性很强的工作,容不得一知半解,更不能人云亦云,非常考验参与人员的责任心。

做征迁工作需要准确掌握每一户被征迁户的详细情况,摸清底数,收集,被征迁户的意见诉求及各种社会关系,并对调查上来的各种有效信息进行的,形成共性清单与个性清单,做到一目,形成共性清单与个性清单,做到一目,然多的环节,更需要进行多方解,即部门查档案、找当事人,详知问题的来龙去脉,做到如策情况,掌握问题的来龙去脉,做如如策行失。第十网格中,有工作人为政政所以,以此一个,不给工作留下后遗症,讲原则的同时又不失人情。

看到网格工作人员一趟趟地来,老朱心里逐渐有了谱。刚开始烦恼,满头颈,现在把政策吃得透透的了,政府这个行为确实是为了大家好。既然为大家好,我就不能拖后腿。老朱说,想通后他就上门完成了签约,这才有了开头闲适的一幕。

新陈代谢顺其自然,与世无争知 足常乐。离开前,老朱家的一副对联赫 然映入了记者的眼帘。

嘿,这是我去年过年时写的,当下倒是蛮符合我的心境。看到记者驻足仔细端详,老朱乐呵呵地回应道,城市更新正如对联所写,也是新陈代谢,我想嘛,短暂离开,总是为了更好归来。



老朱和他家门口的对联

#### 抢晴天战雨天,不断推进工程进度

11月29日上午,雨淅淅沥沥地下着,时大时小,在下园朱区块临时周转用房应急工程建设现场,挖掘机长臂挥舞,工程车来回穿梭,坚守一线的施工人员穿着雨衣雨鞋,在各自岗位上紧张有序地忙碌着。断崖式的降温天气未能阻挡工程进度,各流水作业忙而不乱、稳而有序,呈现一派热火朝天的景象。

在本次南苑区块旧城区改建项目征收范围之内的农贸市场和华丰菜场,关系着千家万户的菜篮子米袋子。为实现市场征迁无缝对接,最大限度减轻对市民生活的影响,我市开展下园朱区块和华丰区块临时周转用房应急工程建设,规划建筑占地面积共达1.5万多平方米。

我们所做的工作不仅是为了衔接好过渡期,为高质量城市更新打好基础,更是要让市民吃下一颗定心丸。在现场查看进度的工程负责人程文钊告诉记者,自10月底开工以来,建设现场唯一的小房间便成为了他简陋的临时办公室。为了抢抓工期,施工队抢晴天战雨天,加班加点为这项重要民生工程提速,为我市城市更新工作顺利推进提供坚实保障。

话音刚落,程文钊随手拿了把 伞,冒雨带着几名施工人员往另一个施工区域走去,边走边嘱咐大家一定要加强安全防护,做好工序衔接。雨越下越大,他们的雨鞋在泥泞的建设现场踩出一个个深深浅浅的印痕。

正如程文钊所说,临时周转用房

应急工程就像是一场品质与速度并行的考验战。天气日渐寒冷,在城投集团各子公司近百名施工人员的努力下,相信不久后,我们将会看到一幢幢基础设施完善的临时市场拔地而起,为市民日常生活提供更多便到



施工现场

#### 大姐 来帮忙 群众转思想

11月29日,金华市人大代表吕 月眉如往常一样上门做群众思想工 作。连日来,在她的帮助下,不少群 众转变了思想,从不理解转为支持。



吕月眉在网格讨论工作

多年来,吕月眉积极深入参与市法院的调解工作,见过各种各样的群体,也解决过各类社会问题,有着丰富的调解经验。她参与的由市人大常委会、市法院联合成立的 龙山经验 人大代表联络站,以非诉讼手段为当事人纾困解难,把矛盾纠纷化解在基层,在社会上逐渐打出了招牌,展现了 要把目光放在纠纷外 的调解理念。

有家庭矛盾的,她介入耐心调解,帮助群众打开心结,寻找合适的解决方案,遇到群众与部门之间沟通不畅的,她发挥人大代表桥梁纽带的作用,促进双方之间的交流 在城市更新工作中,吕月眉充分发挥自己

的强项 ,跳出工作本身 ,通过真诚的 关心关爱 ,赢得了许多群众的理解和 支持。

现在想要喊 大姐 来帮忙开展 工作可不容易 ,得提前预约 ,她所有 网格的工作都会参与 ,把自己的行程 安排得太满了。西溪镇人大主席最常驻城市更新第六网格 ,十分感慨 吕月眉全身心扑在城市更新上的付出。前几天 ,早上8点我给 大姐 打电话 ,想让她一起过来做下工作 ,她就很抱歉地说她一天的工作都安排 ,甚至第二天上午也已经安排好了 ,最早也要第二天下午才有时间 ,开玩笑说下次要早点预约。金晟

#### 签约完成100% 不是工作的终点

11月28日20时许,为了赶在就近核酸检测采样点关闭前进行核酸检测,第一网格总联络员柳冰提前从会议室跑了出来。2个多小时前,随着最后一户签约完成,他和同事们吃完盒饭,立即投入到下一阶段的工作中。

今天要讨论后续的腾空工作, 国有土地上房屋征收工作也不能落下。柳冰是石柱镇党委委员、常务副镇长,自抽调到第一网格工作后,他几乎没有准时下班过,即便是当天取得了阶段性成果,他和同事们也丝毫没有放松的意思。

和柳冰一样,抽调到网格工作的领导干部都扑在了城市更新的工作上,石柱镇党委书记陈绍东也是一

样。由于近期第一阶段的签约工作 进入冲刺阶段,陈绍东每天都会过来 和大伙一起做工作。

当晚8时30分左右,陈绍东和柳冰走出第一网格洽谈室,正准备组织下一轮复盘和研判工作,这时门外传来一个欢快的声音 爸爸。

一个小男孩冲了过来,紧紧抱住了他。爸爸还有事,你再等一下好吗?只见陈绍东的爱人将孩子的手从陈绍东身上拿开后,孩子才不情愿地被抱走

这是城市更新工作中不被大众 看到的一幕,却是每天都在发生的一幕。夜渐渐深了,城市更新工作指挥 部及各网格点的灯还亮着。不知道有多少工作人员还在加班,他们用行动诠释着舍小家为大家的为民情怀。举全市之力也从来不止是一句口号,永康人民在这里付出,在这里期待最终,也必定在这里收获。



工作人员在吃盒饭

融媒记者 应柳依 胡锦 何悦 融媒见习记者 张曼欣